

Панькова Карина Сергеевна

ученица 4 «в» класса

ГБОУ школы №334

Невского района

Санкт-Петербурга

МОЙ ПРАДЕДУШКА

Мой прадедушка, Басов Кирилл Миронович, родился в 1902 году, Суджанском районе Курской области, село Плехово. в 1924 году был призван на военную службу на учебное судно «Комсомолец» кочегаром. В 1928 году был уволен в запас.

С 1941 по 1943 жил и работал на оккупированной территории в селе Плехово. Чтобы моего прадеда не расстреляли немцы, он зарывался в сарае в сено. Как только село освободили, Кирилл Миронович ушёл на фронт, оставив жену и двоих детей.

1 марта 1943 года мобилизован на фронт и зачислен стрелком в 342 фронтовой запасной полк. В марте 1943 года 342 стрелковая дивизия вошла в состав 3 армии и заняла оборону по восточному берегу Зуша. 20 июля переходит в наступление и освобождает г. Мценск. За освобождение 5 августа 1943 г. города Орла дивизии присвоено почетное звание «Гвардейская». В июле 1943 года Басов Кирилл Миронович переведён в 161 гвардейский армейский пушечный артиллерийский полк.



С 1944 по 1945 года мой прадедушка служил в 41 гвардейской пушечной артиллерийской бригаде. Ему объявлены благодарности за отличные боевые действия в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Награжден медалью «За победу над Германией» 9 мая 1945 года (удостоверение №0170380).

Басов Кирилл Миронович прошел войну без единого ранения и в 1945 году вернулся домой к своей семье. Из Плехово на фронт ушло около 700 человек, из них не вернулось с полей сражений около 300. Прадедушка был очень компанейским и жизнерадостным, но не любил вспоминать о войне.

